

土地政策学



[土地政策学 下载链接1](#)

著者:王宏新 编

出版者:

出版时间:2009-11

装帧:

isbn:9787303105038

《土地政策学》体系安排上突破了传统方法，将土地政策拓展到系统层面，紧密联系中

国土地政策实践与土地利用分类标准，将土地政策划分为住宅用地政策、工业用地政策、矿业用地政策、耕地政策、林地政策、草地政策、水资源政策、棕地政策以及湿地政策。这种划分方式从宏观的角度涵盖了所有土地资源类型的调节和配置，政策导向功能更具有针对性和全面性。如以往《土地政策学》教材中就没有棕地政策、水资源政策、湿地政策等相关内容。与国内现有同类教材比较，本教材的特色及创新主要表现在：

第一，与中国国情紧密结合的土地政策系统分类。土地政策分类是一个复杂问题，按照不同标准有不同分类方法，不同分类方法对土地政策影响很大。例如，从土地开发、利用、整治保护角度可分为土地开发政策、利用政策、市场政策、整治政策与保护政策；从地域角度可分为城市土地政策和农村土地政策；从产业角度可分为工业用地政策、住宅用地政策等。这是《土地政策学》最显著的特色与创新之处。

第二，全书贯穿土地资源可持续发展理念。一般意义上的土地资源是指在一定技术经济条件下可以为人类利用的土地，包括可以利用而尚未利用的土地和已经开垦利用的土地的总称，土地政策也集中于土地资源开发与利用。《土地政策学》核心价值导向则是旨在实现人类与土地资源、人类与环境乃至人类自身之间的可持续发展，既与当前国际视野中的可持续发展理念相一致，也与我国当前全面建设和谐社会发展理念相一致。例如，《土地政策学》将水资源、棕地、湿地资源等对象列入考察对象，并将棕地与湿地从土地利用分类中单列出来加以分析，更加强调土地资源在生态环境变化及人类生存与可持续发展过程中的重要性。

第三，强调理论与实践相结合原则。美国经济学家萨缪尔森曾经说过，“当一种思想写进教科书中以后，不管它是多么的不正确，它几乎都会变为不朽的。”《土地政策学》在编写过程中，力求理论与实践相结合，以理论认识实践，以实践检验理论，使读者能够通过了解和掌握土地政策的基本原理与各国实践，增强对土地政策学这门新兴学科的总体认识，帮助读者前瞻性地看待土地政策未来的发展趋势。

作者介绍:

目录:

[土地政策学_下载链接1](#)

标签

评论

大土地视角

[土地政策学 下载链接1](#)

书评

[土地政策学 下载链接1](#)